
  VERBALE DEL 05 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 05 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:59  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Si affronta la tematica inerente il nuovo DPCM e le restrizioni sulla Sicilia che si trova in zona arancione, 

scelta legata soprattutto alle nostre strutture ospedaliere e perché in questi sei mesi poco o nulla si è fatto per 

incrementare i posti letto nei reparti Covid e nella terapia intensiva. 

Alle ore 10:03 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

È triste che purtroppo, da venerdì migliaia di imprenditori non potranno alzare la saracinesca e addirittura 

molti rischiano di non poter aprire più; il vicepresidente Savoca sostiene che tutti i politici che 

percepiscono degli indennizzi dovrebbero metterli a disposizione del popolo italiano che è in ginocchio. 

Alle ore 10:08 esce il Presidente e presiede il Vicepresidente Savoca. 

Continuando con questa tematica il consigliere Tusa spera che il bonus Spesa, finanziato dalla Regione 

Siciliana, e che mira a sostenere i nuclei familiari in condizioni disagiate, per il permanere dello stato di 

emergenza sanitaria, possa funzionare nel miglior modo possibile e aiutare tutti gli aventi diritto. A questo 

argomento si associa tutto il consiglio esprimendo le loro opinioni. 

Il consigliere Guaresi dichiara che, considerato che il nuovo DPCM vieta gli spostamenti tra i comuni, 

spera che finalmente le strade confinanti con i paesi limitrofi saranno più pulite.  

Il Presidente Savoca e il consigliere Scarlata ritengono che il governo ha sbagliato, in quanto dopo il 

lockdown ha erogato i bonus vacanze e in questo modo i contagi sono vertiginosamente saliti, causando 

questo ennesimo lockdown, che invece si sarebbe potuto evitare e inoltre si dovevano acconsentire solo 

vacanze all’interno delle proprie regioni. Cosa più giusta era dare sgravi fiscali ai commercianti e aiutare 

maggiormente i cittadini. L’incoscienza del governo ci ha riportati al punto di partenza. 

Il consigliere Viscuso si associa a quanto detto, il governo avrebbe dovuto fare un incontro congiunto, fare 

un piano accurato per trovare una soluzione definitiva per frenare definitivamente questo virus, come hanno 

fatto in Cina.   

Alle ore 10:45 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Terminata l’ampia discussione il Presidente Savoca nomina gli scrutatori i consiglieri: Guaresi, Orilia 

e Serio e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

16 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 11:04. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Cardella, Sscarlata e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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